

财政支农周转金的回收工作。

(五) 充实管理人员力量。财政支农周转金管理工作,从调查研究到项目评估和审定,从资金发放,到效益检查和回收,比原先实行无偿拨款办法增加了成倍的工作量,且回收工作难度最大。各级财政部门必须在加强基层农财工作力量的过程中,充实支农周转金的管理人员力量。对资金发放、回收工作成绩比较显著的单位或个人,应在国家政策规定允许的范围

内给予必要的奖励。
(六) 加强回收经济责任。财政支农周转金的回收,要做到责、权、利三者结合。对及时发放,按期回收上级财政部门借给的支农周转金的下级财政部门,收回的资金可留用一部分,作为本级周转金基金周转使用;对不能及时回收上级借给的周转金的下级财政部门,要采取抵扣有关专项资金拨款或不再借给周转金等办法,促使他们加强回收工作。对财政部门

借给主管部门的周转金,也要比照上述办法办理。对不按借款合同办事,不按期偿还借款的受援者,要征收逾期占用费,征收比例应高于银行贷款利率。对严重违背合同,利用财政支农周转金进行违法经营的受援者,应报请有关部门追究其法律责任。

此外,要加强回收沉淀资金工作。财政部门对支农周转金要经常进行清理,对清理出的已经到期应收而尚未回收上来的周转金,要查明情况,分析原因,实事求是,区别处理。凡是债权债务明确,有条件归还而没有归还的,要征收逾期占用费,抓紧催收;按期还款确有困难的,应补办延期还款手续,帮助受援者改善经营管理和发展其他项目,增加收入,增强还款能力,促其分期分批归还借款。对属于以前年度发放,由于各种主客观原因难以回收的周转金,不得豁免,需列作挂帐的周转金,要自下而上,层层报批。



盖县财政局开展“评选先进,表彰‘最佳’”活动

卫星电视财政专题讲座 十月中旬起播放

为了推动乡镇财政工作,调动乡镇财政干部的积极性。辽宁省盖县财政局坚持开展每年评选先进乡镇财政所和先进乡镇财政干部,每三年评选最佳财政所和最佳乡镇财政干部活动。今年上半年,盖县财政局在前三年评先进的基础上,评选出9个最佳财政所,5名最佳财政所长,5名最佳乡镇总预算会计,7名最佳税收员和3名最佳现金出纳员。7月29日,盖县财政局召开了有全体乡镇财政干部参加的乡镇财政最佳财政所和最佳财政干部第一届表彰大会。会上,除对评选出的最佳乡镇财政所和财政干部进行表彰奖励

我部录制的《我国财政改革》和《现代经济管理知识》两部专题讲座录相片,将于十月中旬起通过国际卫星向全国播放。《我国财政改革》专题讲座共24讲,10月19日(星期日)17:43—18:33播出第一讲,以后每星期日陆续播放的时间是:16:50—17:40,17:43—18:33;《现代经济管理知识》专题讲座共16讲,10月26日(星期日)19:30—20:20播出第一讲,以后每星期日同一时间内陆续播放各讲。

这两期讲座内容丰富。《我国财政改革》涉及了财政、税务、建设银行工作中一些重大理论政策问题和关于进一步改革的设想,对理论研究和实际工作都有指导意义;《现代经济管理知识》则集中讲授和介绍国内外经济管理的理论和经验,对加强财务管理,搞好改革,具有一定的借鉴作用。

(财政部教育司)

外,还总结了三年来全县乡镇财政工作的经验,布置了下半年的工作任务。并决定,三年后召开第二届表彰最佳乡镇财政所和最佳乡镇财政干部大会。

(刘书善)

